



本科一批明日8时征志愿

本报讯(记者 王红)明日上午8时,本科一批缺档院校网上征集志愿,填报征集的志愿应在当日18时之前完成网上志愿填报,考生志愿以网上保存的为准。

据介绍,本科一批投档后生源不足的学校计划余额,省招办将于明日上午8时公布在河南省招生办公室网站和河南招生考试信息网,同时公开征集志愿。对计划余额不大的高校,在分数线上征集志愿;对计划余额大的高校征集志愿时除分备档。届时,未被投档且满足成绩等条件要求的考生方可填报征集志愿。征集志愿投档时,一律以当次征集的志愿为准,即使原来报有这些学校志愿,也应重新填报志愿。当次

征集志愿的计划只按考生当次所报的征集志愿投档。

考生填报征集志愿应注意:确认自己尚未被任何院校录取,最好到县(市)区招生考试综合服务大厅查询。已被录取、预录取及投档状态的考生不得填报,误报了也无法投档。认真阅读征集志愿的要求,剩余计划量大的院校或专业可能会降分征集志愿,有的学校可能只是某些专业有缺额,应进一步按代号查阅专业目录的对应内容,全面了解缺额专业情况和学费标准。

此外,地方农村专项计划、艺术本科B段、对口生本科专业同时征集志愿。除了艺术类外,征集志愿均按平行志愿投档。

魅力中原音乐季 上演电影音乐专场

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 吕杨子)昨日下午,中原区“2014魅力中原音乐季”电影音乐专场,在中原区青少年校外活动中心举行。由中原爱乐轻音乐团为市民奉上了一场精彩的电影音乐饕餮盛宴。

本场演出中,由中原区政府组建的中原爱乐轻音乐团为广大观

众演奏了《修女也疯狂》、《007》等经典电影中的音乐。此次活动是中原区“2014魅力中原音乐季”的一部分,到场观众均免费观看。

“2014魅力中原音乐季”是中原区文化惠民工程的延伸,中原区以“文化中原 乐动人心”为主题,在每个月第三周六邀请市民朋友免费听一场音乐会。

“专业对口”的社区服务

本报记者 党贺喜 通讯员 杨曦

18日上午10:30,家里门铃难得响起来的荆大妈家热闹起来——一位年轻帅气的“大厨”谢鹏飞,还有谷燕青母子俩登门认亲了!

谢鹏飞是金水区直属机关事务管理局后勤党员志愿服务队的一名成员。按说,已经80岁的荆大妈家里啥都不缺,就是缺人气儿;子女不在身边,老伴去年过世,典型的空巢老人。她这天迎来的非血缘亲戚从天而降,正是得益于刚刚启动的金水区党员志愿者社区服务仪式。以此为开端,上至区委书记,下至普通党员,金水区直机关目前在岗的近2000名党员将陆续注册为党员志愿者,而且,还尽量做到“专业对口”。

这不,谢鹏飞就发挥了自己

的一技之长,来教荆大妈包饺子了。“事先得知荆大妈喜欢吃素饺子,所以,韭菜、鸡蛋等食材都是我今天一早去市场买的,特别新鲜。”谢鹏飞介绍说。旁边的谷燕青母子正和老人话家常,聊得十分开心,“一家四口”其乐融融。久违这种情景交融的场面,荆大妈直抒胸臆:“今天真像是个家庭聚会。”

以小见大,荆大妈的快乐彰显出金水区此举的深层含义。金水区宣传部有关负责人说,他们以党员志愿者为先锋,深入社区,结合群众实际需要和本单位本部门特点,开展关爱空巢老人、留守儿童、农民工子女、生态环境以及社区建设、民生服务等为主题的志愿服务活动,这个活动将持续下去。

乡村“跑腿办”

本报记者 张立

三伏天气,骄阳似火。昨日上午,新密市岳村镇任岗村会计杨国敏的手机响个不停。他是村“跑腿办”负责人,也是唯一的工作人员。这两天正是村里群众集中社保缴费的日子,不少村民托他到镇上代缴,他趁周末在村里收集相关材料,周一到镇上集中缴纳。

杨国敏在任岗村当会计近10年,经常到镇上办理这样那样的事务,之前也有人找他到镇上代办一些事情,但并没有明确代办的职责。他说:“以前没有明确安排这项工作,只是关系不错的乡亲托我帮忙。现在不同了,镇上实行服务态度星级评定,如有群众投诉,就评不上三星,多没

面子。”

几个月前,在群众路线教育实践活动中,不少村民反映到镇办事辛苦,希望在村里设个代办点,帮助群众集中到镇上“跑腿”。于是,岳村镇开始在各村设置便民服务站,服务站设置代办员,并发布代办事项以及代办员管理办法,由村干部兼任。

岳村镇的22个村都建有“跑腿办”,镇里制定要求服务站具备“十个一”,即一个场所、一块牌子、一套制度、一部电话、一台电脑、一个公示栏、一个代办员、一套办事须知、一张便民服务卡等。镇上每月还对服务情况打分,90分以上“三星”,70分以下“一星”,张榜公布,并计入各村年终考评。

发展绿色产业 繁荣生态文化

(上接一版)生态文化只有得到广大群众的关注和支持,才能进一步繁荣昌盛。结合全国绿化模范城市和国家森林城市创建,先后组织开展了“绿色郑州”摄影、书法、美术大赛和征文活动,全民义务植树和绿化知识有奖竞赛活动,作家实地采风活动,连续三年举办了蝴蝶兰展交易会。每年利用“植树节”、“湿地日”、“爱鸟周”等节日,开展丰富多彩、寓教于乐的各种活动,宣传生态和林业知识。市委、市政府组织开展了“三

走进”活动,邀请各级领导、人大代表、政协委员和市民代表到实地视察,参观林业生态建设成果,让事实说话,引起强烈反响。

森林生态建设只有起点,永无止境。“让森林拥抱城市,让市民走进森林,让绿色融入生活,让健康伴随你我”是郑州森林生态建设的永恒主题。

郑州,将以“创建国家森林城市”为契机,进一步提升城市知名度、美誉度和竞争力,为这座城市创造更加美好的明天!



电力维护 保障清凉任在肩

这几天,天气开始变得炎热,电力负荷猛增,相对出现的电力故障也稍多些,市区电力运行维护三班班长王奇瑞和他的同事们就比平时更加忙碌。

和王奇瑞一起奋战的维护三班共有12人,负责金水路以南、京广铁路以东、中州大道以西、南三环以北的区域。

“我们的职责很明确,就是负责居民户内电表以外的所有高低压电力线路和设备故障维修。12名队员按网格化形式分工包片,一般各自辖区的故障自己前往解决,遇到复杂的故障,大家也配合行动。”王奇瑞说,由于分工包片,每个队员对各自辖区电力保障情况都比较熟悉,这样便于及时排除故障。

“我们要求是接到故障申报后45分钟出现场,上级部门还会对此加以考核,所以大家的压力都很大。”为了快速出现场,即便班组拥有上级配备的电力抢修车,队员们还是每人自备了一辆电动自行车。

“我们最怕的是居民不理解。”说起工作中的烦恼,王奇瑞称,忙起来没日没夜加班、天气最热的时候出现场,这些他们都不怕,居民的不理解才是最让他们感到委屈的地方。

比如有时居民报了故障,他们赶到现场后发现小区供电正常,只是居民自己家的线路出了问题,这时他们需要在告知情况后赶紧离开抢修其他故障。而往往这时候居民就恼了,认为是抢修人员不作为。

管网工 争分夺秒来抢修

上午8点半,记者跟随郑州自来水投资控股有限公司管网处抢修人员,来到位于管城区的河南天昊安装工程公司院内。该公司供水管网前几天出现漏水,抢修人员已来过多次,但由于水管埋得较深,外面还套着厚厚的水泥管,用探测仪器无法探测出哪段管网出了问题。经过反复研究,抢修人员决定,先把涵洞里的水抽干,再下到底部排查。

上午9点,抢修人员开始安装抽水设施。炎热的阳光下,第一班组长沈占伟身上很快被汗水浸湿。设备安装好后,刚抽了不到10分钟就出了问题,大家七手八脚把设备拉上来拆开,发现是一截废弃管堵塞了进水口。重新安装后再次抽水,直到中午12点,涵洞内水才被抽干。此时所有人前胸、后背、头发全部湿透。

涵洞有近6米深,队员周岳峰背上30多斤的氧气瓶,绑好安全绳,下到涵洞底部排查漏点。10分钟后他爬了上来,“涵洞向西被一堵墙封死了,过不去。”随后有人下去在墙上打个洞,周岳峰再次背着氧气瓶下到涵洞底部,然而反馈回来的消息依然不乐观:洞后是坚实的土层。

下面查不出问题,只有从上面开挖。但这个方案依然存在问题:管道向东跨越两条铁路线,开挖后果严重。向公司汇报情况后,经过与天昊公司和辖区街道办协商,初步解决方案达成:从最近的管道新铺设一条输水管道,彻底解决其用水难题。

维修队队长张斌告诉记者,进入夏季后,用水量大增,再加上施工道路的开挖,管网问题不断涌现。管网处平均每天接到需要到现场处理故障的电话有44个左右。

维修队工作是两班倒,每班都要连续工作24小时。“身上的工作服基本没干过。”虽然辛苦,但张斌说他们不敢懈怠,“天这么热,市民家里没水怎么办?争分夺秒完成抢修是我们的职责。”

高温下的坚守

本报记者 聂春浩 侯爱敏 成燕 宋建巧 黄永东 张倩 实习生 王卫锋 王烨文 宋晔图

送水工 挥汗如雨送甘泉

天气一热,市民对桶装水的需求量迅猛增加。昨日下午3点,记者来到位于淮河路上的一家桶装水店。

送水工刘兴杰刚好从长江路送水回来,脸晒得黝黑,衣服全部湿透,一进门便迫不及待拿起杯子大口喝水。“从早晨忙到现在,上午打电话要水的顾客比较多,基本没时间休息。”刘兴杰说,下午三四点订单相对较少,可以稍微喘口气。他告诉记者:“夏天生意好,我每天晚上近9点才下班。”

和记者说话时,刘兴杰也不忘干活,他熟练地把空水桶排列整齐。“我们每天要跑七八趟,一趟要两个小时左右,最多一次带14桶水,最远要跑到西三环。”刘兴杰说,自己干送水工才一年半,基本每天要送近60

桶水,而资深送水工一天可以送七八十桶。记者了解到,每送一桶水,刘兴杰可以挣两元钱。

短暂聊了一会儿,电话铃响了,有市民打电话预约送水。他往门口的电动车上一桶一桶搬水,然后拿起桌子上厚厚一沓送水单,骑上装了十几桶水的电动车再次上路。

第一户客人在航海路,住在三楼,没有电梯,刘兴杰得把水桶背上去。“我们这个工作,在路上跑得时间并不长,大部分时间都在爬楼梯。有电梯还好,没电梯的话,经常要爬到六楼、七楼,一桶水有将近40斤,有时候跑得腿都软了。”刘兴杰说,最近天气热,衣服穿在身上就没干过。

菜贩 要让餐桌更丰盛

7月18日,头伏第一天。早8点,太阳已经显出威力,田园路靠近三全路的菜市场正值繁忙时间,溜边儿的菜摊上,绿莹莹的蔬菜整齐排列,异常新鲜。程师傅的菜摊也跻身其中,两米长的木板上,豆角、青椒、空心菜、西葫芦、茄子、西红柿,一字儿排开。

45岁的程师傅做这一行已经5年,夫妻俩一起操持菜摊。除了春节闭摊回家半个月外,剩余的300多天风雨无阻,每天6点准时出摊。5年来,程师傅几乎每天都重复着相同的流程,凌晨4点,去陈寨蔬菜批发市场,6点以前返回,整理上架,随后开始一天的忙碌。

季节不同,蔬菜生意的忙闲时间也不同。盛夏的繁忙会从早上持续到上午10点以前,这段时间空气还算清凉,大部分人会趁凉快完成

一天的采购。今天程师傅的生意不错,由于其他菜摊上苦瓜不多,程师傅挑选的一袋苦瓜成了抢手货,不到11点已经卖出去大半。程师傅说,进菜是门大学问,不仅要注重菜品选择,还要考虑季节和人们喜好,“苦瓜能清热消暑,促进食欲,天热时来买的人多。”

上午10点,买菜的客人渐渐少了,程师傅趁空将剩余的蔬菜规整了一下。到了11点,太阳的威力已尽显无遗。程师傅躲进菜摊后面石棉瓦遮出的凉荫里,时不时用喷壶向菜上洒点水。程师傅说,夏天上午的光景算是好过的,中午以后,上面晒,地上蒸,身上的汗就没有干过。下午2点以后,还要操心给菜保鲜,容易蔫的叶菜、茄子等都要用湿布盖住,“夏季气温高,菜损耗大,管理不好就要砸自己手里。”



公交司机 只为百姓便捷行

昨日午后近2点,位于西郊的后仓村公交站,公交一公司一车队204路车长陈庆准备发车。经过大半天的曝晒,此时车厢内温度已接近45℃,记者走进车门,第一反应是赶紧跳出来。“很多乘客上车就抱怨,说你们怎么不换空调车,天这么热,这车能坐人吗?”陈庆笑着说:“现在郑州超过80%的公交车都是空调车,乘客再坐这样的车,难免有些不适应。”

204路不换空调车有客观原因,陈庆解释说,西三环立交桥比较低,新式空调车太高,过不去,短期内还得用普通公交车。现在年轻车长很少有人吃得了这个苦,今年44岁的陈庆是老党员,便责无旁贷。“我每次上车也是一身汗,不过既然车队把这个任务交给了我,我就得保证把它做好。”

方向盘上方有一个小风扇,吹出阵阵热风,根本无法赶走车厢内的闷热。“今年还没到高温时候,往年最热时,车厢内不动就50℃。”陈庆说,以前空调车少,车上人多,那滋味可想而知,“现在很多人宁愿转车也要坐空调车,这趟车乘客就少了。”

204路途经正在修路的陇海路。车走到这里时,速度立刻降了下来,外面尘土较大,有乘客关上了车窗,车内更显闷热。“我一趟下来至少得两个小时,只能喝一杯水。”因为路上容易堵车,没法上厕所。

两个小时,车到了终点站大学路南三环。陈庆顿时轻松了下来,调度室里有空调,车队还送来西瓜、冰糕和绿豆汤。“一趟下来能到这里凉快会儿,要我说,也不算辛苦。”陈庆知足常乐。

环卫工 城市清洁我自豪

午后3点,烈日照在身上稍有灼热感,路上寥寥的行人也在加快步伐,尽快走到阴凉处。环卫工人黄小英头戴一顶遮阳帽,在烈日下清扫路面。

“现在衣服是一会儿干一会儿湿,晒干了再汗湿,一天重复几遍。”在颍河路上做保洁的黄小英一边和记者说话,一边用手擦了擦脸颊的汗。“夏天路上的西瓜皮、雪糕纸、饮料瓶多,很多人撕雪糕包装纸都是随手一扔,经常要跑到马路中央去扫。”黄小英告诉记者,她凌晨3点开始上班,6点前要把路面清扫一遍,白天则负责路面保洁,哪里出现垃圾,随时清扫。

尽管天气炎热,黄小英却穿着长袖衣服,“这样皮肤才不会暴晒晒伤。”黄小英负责

的道路有1公里多长,每天她要在路上来回走上30多遍。“平时身上带着藿香正气水,天太热的话,不时喝点,不会中暑。”黄小英说,“中原区环卫处在各个片区和垃圾中转站都放茶水、藿香正气水、清凉油等,可以随时去拿,照顾得挺周全。”

黄小英说,自己工作的路段算是好的,路两侧有槐树,扫完垃圾可以找到阴凉歇歇。“像陇海路正在修路,路两侧没有树荫,工作量也大,环卫科让年纪较轻的男环卫工去清扫,我这样年龄偏大的女环卫工,都安排在有树荫的地方工作,这也是单位照顾我们的一种方式。”黄小英说,看着自己工作范围内的路面干净了,自己觉得也很有成就感。